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26. Gracje przy flakoniku -4 /3 /2 / 1 pkt

Do diagramu nalezy wpisa¢ wyrazy zawierajace podane atrybuty Gracji (kolorowa krzyzowka) —
np. OWOC - nOWOCzesno$¢; oraz pozostate odgadniete wyrazy. W polach oznaczonych kropka
wystepuje taka sama spotgtoska. Litery z pél ponumerowanych od 1 do 8 utworza dodatkowe stowo.

IIT Szaradziarskie

Mistrzostwa Radzymina
6 sierpnia 2022 r.

(B

Szkotka w kolorowych polach: 1 GRUDZIADZ
1)klos.  2) mak. S .2
3; it 4)) osa (gb\"} 1 ! cze$é 1 - Do trzech
Pozostate wyrazy =t . . razy... Radzymin
(w kolejnosci przypadkowej): 2 3
iei iwani 5 2 8 °
. rgj:gineiczeklwama statkow na . . . . 1. R az, dw a, 1'r'zy -3/2/1 PkT
e poczatkowe, nieudolne dzieta autora Liczby w.diagramie informuja, ile sylab ma wpisywane stowo. Litery w kolorowych polach,
(15 sierpnia éWiQCifT]y ... Zi6t i zboz) 3 4 6 czytane rzedami, utworza dodatkowy wyraz.
e miasto na Gérnym Slasku, niedaleko W kolejnosci przypadkowe;j: 3 2 1 1
zen do Ostrawy . . . . ® organizatorzy zapewne sie cieszg, ze TO stowo
e wytyczony dla turystow 4 . wcisnagtem do diagramu 1
e samica dzikiego kota z Sumatry e | ja sie ciesze, ze TO stowo wrzucitem do diagramu
e kanapka — zszamanie; sznaps — ? . . . . ® pogoda dla wilka morskiego - . . .
e mocny sznurek ° ® kon z domieszka biatej siersci @‘ 2
. ) L i N
1 1213141516 (7 I8 R 5 . ,,.:.wszegi cwhq przez sien”, w tek$cie %{ /5/
piosenki Jeremiego Przybory — . . .
e czy to altéwka podrzucona przez Erosa?
e warzywo w epitecie o kim$ nie nadajacym si¢ 3
27. Trzy razy dwa-2/1 pk'l' do niczego

Litery w kolorowych polach, czytane

rzgdami, utworzg dodatkowe stowo. 3 = TRZY. 2.Z Iogo -2/1 pk'l' W kolorowe rzedy nalezy wpisac slowa odgadnigte na
W kolejnosci alfabetycznej: podstawie logo turnieju. Podano okreslenia tylko stow

e Arkadiusz, zagrat ojca gtéwnego bohatera w filmie pionowych.

,Chce sie zy¢” oraz ,Cicha noc” Pionowo
e zamowiony u barmana (w kolejnosci
o drewniane siodto kryte skérg, uzywane przez Tataréw przypadkowej):
o urzednik $ciagajacy zalegtosci finansowe e wolnomularz Z Y

H N N

e podatnicy — wykazik; diuznicy — ?

® kojarzy sie z Saragossg i manuskryptem é,]?‘"’j'@\
e Jack, dowodca zaglowca ,Czarna Perta” @ 5'%/
o w dioniach pielegniarki, ale i wedliniarza %‘\i’/ﬁ

o kamizelka kajakarza
e kiedy ... sie nawrdci,

@ zima sie na wspak | H E

o ®  obrdci (w przystowiu)

£

N
o)

) o .
%=—%"® kenijski koczownik

5Zian

III Szaradziarskie Mistrzostwa Radzymina; — - -
6.08.2022 r. (cz. 1). imie i nazwisko suma punktow
Autorzy i korekta: 6rzegorz CHOMICZ
(+ opracowanie zestawow) @ . Tomasz CERK ’@:
Adam SULERZYCKI A5
- Grudzigdzki Klub Szaradzistéw ,ENIGMA" 1 94 pkt

1-12 2-3 4-5 6-7 89 10-11




3. Raz-raz -3/ 2/ 1 pkt

Litery z pol ponumerowanych od 1 do 8 utworza 3-wyrazowy tytut piosenki zespotu Perfect.

Poziomo: 1 2 3 4
5) raz. .
7) raz-raz. ‘f }% 5
8) raz, raz, raz. e
Pionowo: ku} 3 6
1) wyciggaja na piwo. 7
2) rybki w szyldzie? 4
3) mieszkanki azjatyckiej stolicy
Z gigantycznymi wiezowcami 6
i sanktuarium Jongmyo. 8
4)klasa ..., to cze$¢ samolotu 3
0 wyzszym standardzie. 1 6 |7 |8
6) ale dziatasz mina ...!

4. Razwraz-3/2/ 1 pkt

Litery w kolorowych polach, rzedami, utworza dodatkowe stowo.

1 2 3

4

Poziomo (przymiotniki):
5) raz w raz. _
8) raz na sto lat. & 8"@}.‘

9) raz na zawsze. 6 C :]

&
Pionowo: =

1) plynie po niebie.

2) potocznie o kielonkach
czystej.

3) hiszpanskie ksigzeta.

4) instrument uzywany do
przygrywania w knajpie.

6) ptak do$¢ niechetny do
lotéw na obczyzne?

7) w ten ..., czyli doktadnie
w taki sposdb, krawcze.

55214,

A

5. Bez jednej litery - 3 pkt

Na podstawie ilustracji nalezy odgadnaé
2-wyrazowe wyrazenie, a nastepnie skresli¢
w nim $rodkowa litere i odczyta¢ rozwiazanie:

tytut filmowej sagi. C‘m\%\
)

(SOZIAD,

. @
\"&snz

23. Patronki sztuk pieknych - 3 / 2 / 1 pkt

1 2 3 4
|/l |
5
1 9
. .10
6 7 8

2 3
H BN
H BN

10

6 5

Litery z pél ponumerowanych od 1 do 10 utworza
dodatkowe stowo.

Poziomo: V)

)

o

1) zart zrobiony koledze. § )
s
5, 6, 9) namalowat obraz ,, Trzy Gracje”. =
10) kontynent z Sahelem.
Pionowo:
2) wzruszona dzigki wspotczuciu?

3
4
6
7
8

pasuje do zabki i delfina.

wykonane podczas skoku z trampoliny.

zbiér przerdznych tekstéw w jednej publikacii.
... na studia, rozpoczety przez uniwersytet.

tli sie na bagnie.

_ == = =

1 |12 |3 |4 [5 |6 |7 |8 (9 |10

24. Kwitnqca, promienna - 2 / 1 pkt

Litery w kolorowych rzedach utworza imiona

dwoch Gracji (rowniez punktujace stowa).

Poziomo:
jesli ztota, to nie na bramie.
astry i zafiry na szosie.

1
4
8
9

—_—=

Pionowo:
1) ponura, deszczowa pogoda.
2
3
5
6

7

krzew z kulistymi owocami.
oddany do desy.

—_——=" =

figurka przywieziona z Norwegii.
okragte okienko w burcie statku.
wyprodukowane w kaliskiej Calisii.

podobno kazdy podszyty jest trema.
podwéjny w fagocie, przelotowy — w akordeonie.

-
N
w

75 H N
6C

Zigp;,

&

A
3 8
At

25. Radosna - 2 pkt

Litery w kolorowych polach, czytane rzedami, utworza

imie trzeciej Graciji. Poziomo: (_f‘m 2% ]
1) najwazniejsza cecha Z& }5/
1 0 niedowiarka i sceptyka. =
2) pokryta lakierem i wypolerowana.
2 R . :
3) wedzona lub pieczona, kupiona
3 Z w  plasterkach na  kanapki

(zdrobnienie).

11



21. Z Pana Tadeusza - 3 pkt r

wyrazenie, a nastepnie w kazdym ze stow zmieni¢ litere |
w kolorowym polu i odczytaé rozwigzanie: imie i nazwisko iksa. |

Na podstawie ilustracji nalezy odgadnaé 2-wyrazowe |

\w“ [} s\

/{\\ ibe
<Y
\"&s.zﬂ’

22. Klepa¢ trzy potrzy -6 /5/4/ 3/ 2/ 1 pkt

Okreslenia dla trzech diagraméw podano tacznie, ale w kolejnosci przypadkowej (okreslenia
jednego z wpisywanych wyrazéw nie podano). Litery w kolorowych polach, czytane rzedami w trzech

diagramach, utworza dodatkowe stowo.

1 2 3 1 2 3 1 2 3
4 4 4
5 6 7 5 6 7 5 6 7
T|IR|Z|Y P|O TIR|Z|Y
8 8 8
9 9 9
Poziomo:
1) podpisany — Zotnierze wracajg do doméw e Scieta trawa e wioskie miasto, w ktdrym studiowat
Mikotaj Kopernik.
4) przy siodle kowboja e odnowiona w parku e budyn na obiad. /‘ws R
5) szybki wdech e reguta prawna e w meskiej bielizniarce. ‘@E,
8) rzadek znaczkéw e istota sprawy e u boku kozta. °‘<¢< &
9) przednia — oby byta przednia! e futrzana pelerynka e klocki lego zduna?
Pionowo:
1) efekt polerowania e Jerzy, autor powie$¢ ,Spis cudzotoznic. Proza podrézna” e szczegdlant
we wszelkich zachowaniach.
2) laska pielgrzyma e domowy pajak czajacy sie wérdd roslin e oj, ten z brodg tez mozna spalié.
3) widywat dzina e sportowe spodenki e mongolski namiot.
6) w dtoniach, do obserwacji nieba @ posag mocarza dzwigajacy balkon e Daleki Wschéd.
10 7) maz Brunhildy w ,Starej Basni” e plaszcz carskiego urzednika e taznia” w autoserwisie.

6. Jechat raz stary uaz-6/5/4/3/2/ 1 pkt

W kazdym podanym okresleniu nalezy zmieni¢ jedng litere, tak aby powstalo prawidtowe
okreslenie wyrazu wpisywanego do diagramu. Np. drogi opel — KAMIEN (drogi opal). Litery z pél

ponumerowanych od 1 do 13 utworza dodatkowe stowo.

Poziomo:
2) alez warczat w bravie
Hadesu.
6) Leon stale sig w nim
przeglada.
8) oto drukarka - a to jej
marea.
9) fada z waga.
11) na niej kona.
12) przed kig w filmie
z Jackiem Chanem.
13) wzmocniony ford.
15) duzy uaz na rzece.
Pionowo:
1) dacia nam przyniesie.
3) egipski ka.
4) chodzi sobie w polo.
5) ... prawa — w audi.
7) silny Zuk.
10) honda na czerwonym
dywanie.
14) dobre imie dla caro.

olo© 2 3 4
R 6
5
6
1
! 8 5 12
10
13| 2 9
1
10
12
3 ﬁi\.un%\
4 K‘ie‘{‘&;?*
13 14
7
8 1 |2 |3
15
11 4 [5 |6 |7 |8
9 (10 |11 [12 |13

7. Znajome twarze - 3 / 2 / 1 pkt

Litery w kolorowych polach, czytajac

kolumnami, utworza dodatkowe hasto.

W kolejnosci przypadkowej:
e Daria, $piewa, ze ,nie dobije sie do ciebie”,
,CO mi z tej mitosci, gdy nie ma cie tu”
e samochod ciezarowy, ale przystosowany do
przewozenia pasazerow
e kotlet lub ptaskorzezba
o rodowici wspotmieszkancy Inuitéw i Aleutow
e wylat ... atramentu, czyli sig rozpisat , S
e giaur dla mahometanina F

g“‘

\l\s 1Z

HS

e szacunek i respekt o
e potocznie: jedzenie nie obrobione term|czn|e
e Swiety ..., czyli stuszne oburzenie



8. Ma dwa zycia-4/3/ 2/ 1 pkt

1 2 3

10

Litery w kolorowych polach,

czytane rzedami, utworza

dodatkowe stowo.

Poziomo (w kolejnosci przypadkowej)
- ma dwa:

e bieguny

® brzegi

e czuby e
o filary @
e garby St
o kadtuby o
® korice
® maszty
e ogniska
e ucha
Pionowo:
1) kwadracik wyciety z tasmy filmowej.
2) ... Junosza - Stepowski, kojarzony
z piosenka ,Odrazajacy drab”.
3) stodkie wino hiszpanskie (od nazwy
miasta w Andaluzji).
4) dog dla btazna?
5) wino dodawane do gulaszu.
6) ... fancuchowa - jak jq zatrzymac?
7) Ja ..., ty Abel’, $piewat Obywatel GC.
)
)
)

Zi 03,

430

8) Jozef, wieloletni prymas Polski.
9) arabki w stadninie.

10) ... z diabtem, trudno go podpisac online?

9. A tam, gdzie Polakow dwéoch - 3 / 2 / 1 pkt

Kolorowe rzedy:

e gdzie dwéch Polakéw, tam trzy ...
Pozostate okreslenia & 1)
(w kolejnosci przypadkowe;j): (gcg]

e potaczenie sit trzech tercetow

o trzy skrzydta kozlaka

e drogocenny na palcu monarchy

o wie jak sie wystowi¢ i co powiedzie¢

® zespot klasztorow lub naczynie z hostig
(z nazwiskiem Marka, napastnika w kadrze
Antoniego Piechniczka na MS 1982)

o filmowa lub remontowa
e wsypany do frani, wsypany do babki
e antylopa nazywana réwniez kanng

Litery z pdl z kropka, czytane rzedami, utworza dodatkowe stowo.

18. Trojkat - 2 / 1 pkt

Litery w kolorowych polach, czytane
rzedami, utworza dodatkowe stowo.

1 2

Poziomo - tréjkat:

i R (KB g
3) krawiecki. AN
. (8] H
5) murarski. ‘%{ /‘5/
6) uczniowski. —
Pionowo:

1) przyttaczajacy ciezar.

2) kajak wygodny do transportu.
3) zdradzony psiapsiotce.

4) rzymska bogini piekna i mitosci.

19. Trojkatnie - 2 / 1 pkt

Litery w kolorowych polach, czytane
rzedami, utworza dodatkowe stowo.

Poziomo: Kﬁ\%
e spetnia wazna role w trojkacie '@f\,
Pionowo: ‘<¢ﬂ

1
2
3
4

cukierek, wafelek lub lizak.

na srodku bebna, z ktaczkami.

... alpejska, instrument z duzg iloscig strun.
wskaznik brafi umieszczany na korcu wedki
(przestaw litery w stowie: kawki).

= = ==

1

20. Is¢ w strone stonca - 3 /2 / 1 pkt

Litery z p6l ponumerowanych od 1 do 11 utworza tytut jeszcze

jednej piosenki zespotu Dwa Plus Jeden.  &**%% Jeden (jeden to podtytut)
|
@ 2 3 Pionowo:

e 1) Wojciech, zagrat

ZL,

1

6

L5

Poziomo:
e 3-, 4- i 3-wyrazowy tytut
utworu zespotu Dwa Plus

wychowawce  Pawta
w ,Wojnie domowe;j".

. 1 . 2)to instrukcja czytania

S~
oo

mapy.
10 3) zmyty z twarzy po

9
H B N
||

zakonczonej imprezie.
. . 4) ... do pracy, codzienny

metrem, tramwajem.
1 5) Bozena, zagrata

w  komedii ,Wyjscie
awaryjne”.

—
N
w
E-N
o
o
~

6) zielona plama na
mapie.




16. Trojcnotliwa jolka -5/4 /3 /2 / 1 pkt 10.0 dwa kroki ..-5/4/3/ 2/ 1 pkt

W kolejnosci przypadkowe;j :

W kolorowe rzedy wpisz nazwy trzech cnét Boskich (sg to rowniez imiona prawostawnych e szeroka peleryna rzymskiego woja, z kapturem (zmien litere w roslinie pastewnej podobnej do koniczyny)
Swietych, stowa punktowane!!!). Litery z pol ponumerowanych od 1 do 11 utworza dodatkowe stowo. o morskie skorupiaki z bardzo dtugimi odwtokami (szukaj w wyrazeniu: wielu stonogi myli z wijami)
S . BT e ... na Manhattanie”, film o przygodach Kermita i przyjaciét na Broadwayu Kolumnami
o tW l;?:ﬁ:r:os:l przypadkowej (f }3» o imie kolegi Amelki i Pysi w ,Domisiach” lub smoka w ,Ulicy Sezamkowej” odczytasz stowo.
€J ' €p ' o %{ 7 o zlotéwka samuraja
e pasuje do kumania, czajenia, s o ostry 505 panrvkow
kminienia i trybienia 2 I ° zorgyanizu?e ﬁaym w;lcieczke
. o] 45@"&
© mani plec pigkna 9 do Kenii, na Cypr clO /% ) .
o panstwo z Knesetem L S (r«ﬁs\s
. ® miejsce zwycieskiej bitwy % &
e ,owocowy” nielot 2 . . . A\ .
e metal wypetniajacy mysliwskie Napoleona z 1805 roku
pociski srutowe 6 1 [ g;:gig dla jednorekiego - C A
e corka Minosa porzucona przez - . .
Tezeusza (niewdziecznik!) 7 © imig Jedrzejczak, plywaczki . . . .I .
. . o sklepowa pakamera
e ... do garazu, bywa zastawiany »
. 3 e ... nasukces’, soap opera
przez parkujacych o zespdt 2 Korg
* Zﬁ’ftzn:ewolmca W haremie 8 ® znaczace militarnie panstwa . . . . .I
. W regionie
w L col M
buraka, ot - i cata bajka taka” ° 'dwor z epopel M'|ck|eW|cza . . .I .
e cOz, zostataby nig Podstolina © izba dia mnicha i oprycha
gdyby tak wyszla za maz za 1 2 |3 |4 |5 |6 (7 (8 |9 (10 |11 :Egzlg;roj?\iv :]?Siy,fla ! LA
Macieja Raptusiewicza y U Opymisty
e kot, przesladowca myszek Pixie i Dixie

e Sid i ...", kawatek historii zespotu Sex Pistols uwieczniony w piosence zespotu Wilki (,Nie czuli bélu, gdy
$mier¢ przyszta cicho, zabrata zycie i tzy”)

11. . stad-4/3/2/ 1 pkt

e ,sprawa znana od pokolen, ktérych tyle juz ubyto, ze zmieniajq sie ..., ale wcigz ta sama mito$¢”, a to juz Poziomo: Litery z pél ponumerowanych od 1 do 9 utworza dodatkowe stowo.
w piosence grupy Pod Budg e 0 dwa kroki stad, czyli 1 2 3
w zasiegu wzroku
17. Trojstronne na unijnych szczytach - 2 / 1 pkt Pionowo: =~ 4 5 6
1) zbtte kuleczki cztapiace 8 5 2
Litery z pol ponumerowanych od 1 do 10 utworzg dokonczenie hasta: tréjstronne ... . w obejsciu.
_ 2) ... powodzian, sg plagq . . . . .
1 2 3 Poziomo: P po ewakuacji domostw. 7 4 6
4) trojrzedowy. 0B 3) przestrzen trudna do
4 7 : ?_‘\\ . . .
al 7 5) tff’JKO*OWY- @#’ ogarniecia wzrokiem. . . . . .
Pllt?n.OWO: ~= 4) w rece pokrzykujacego
6 8 1 ; ; Ir(’)jlglelnne. rezysera. 3
rojoojowy. 5) gatezie w ogrodzeniu.
2 3) tr(:)J:falzqwa- 6) uzywany do produkgji . . .
5 4) trojmiejska. mydet, pomad (z formy S
5 9 PR . 1 9 Ve
zenskiej tego zwigzku d &
: 0 T |2 |3 (4|5 |6 |7 |8 |9 (10 mozna utozy¢ stowo: 1 |12 |3 (4 |5 |6 (7 |8 |9 k’<¢ﬂ
galernicy). ]




6

12. 3w 3-ech-3/2/1 pkt

Litery w kolorowych polach, czytane rzedami,

utworza nazwe grzyba.

Poziomo: .
4)3w %2022 S
6) 3 w A-cur. i6C
7)3 w 1000, ==y
8)3w 1/3.

11) 3w M4.

Pionowo:

1) Katarzyna, zagrata w serialu ,Prawo Agaty”,
,O mnie sie nie martw” (z imieniem z serialu na
poczatku — ,,..., syn rybaka”).

2) ... niewiasty, $wiadczy o jej krucho$ci i czutosci
— byle mezczyzna zdazyt jg ztapa€ w ramiona.

3) siostra Kaja z basni Andersena.

5) ... zamienne, kupione do samochodu.

9) plastikowy zatrzask przy kurtce.

10) szkodnik i w organizacji, i w ogrédku.

1
3
5
6
7
8 9 10
1"

13. Tréjnég-7/6/5/4/3/2/1 pkt

W wyrazach poziomych czes¢ liter zastapiono kreskami. Nalezy je odtworzy¢ i na ich podstawie odgadnaé
- figura (tréjkat), _ _ tréj — zywy organizm (ustréj). W polach
z kropka wystepuja polskie litery. Litery w kolorowych polach, czytane rzedami, utworza dodatkowe stowo.

hasta wpisywane do diagramu np. TROJ

Poziomo:

HTROJ _ @\
g 5;
ITROJ _ _ =

14. Niezta sztuczka - 3/ 2 / 1 pkt

Litery w kolorowych polach (objasnien stoéw z tymi
polami nie podano, ale sa one punktowane), czytane
rzedami, utworzg tytut dzieciecego spektaklu teatralnego.

Poziomo:

1) jedng trzecig roku spedza z Persefona, jednq trzecig
z Afrodytg i jedng trzecig tam, gdzie chce (wg mitow).

2) nadrzeczne urwisko lub $ciana rowu wzdtuz szosy.

3) czytajacy dla radiostuchaczy.

4) ,z rozkosza sie kruszy ... tyrana, lecz pustych cokotow
natura nie znosi”, w piosence Jacka Kaczmarskiego.

Pionowo (w kolejnosci przypadkowej): K‘\.ua .,\
o smakotyk, cymes, ze mniam-mniam 3
® zrobisz w nim zakupy nie wychodzac z domu %{‘ /‘5/

® bloczek betonowy rodem ze Szwegii

e wyciecie w sukni przyciagajace wzrok pici brzydkiej
o czeka zespot bedacy czerwong latarnig ekstraklasy
® nieszczesliwie zakochana byta w nim nimfa Echo

2

3

11) _ TROJ

)
)
10)TROJ _ _ _ 6
) -
) -

15

_TROJ .

Pionowo:

1) urwipote¢ nie z tej ziemi.

2) na duzym ekranie, ale ...! 10

5) przyczajka na porute.

)
)
3) zwdd - krok w bok, krok w przdd.
)
)

6) dla pokerzysty i snajpera to wrecz 11
ujma i wstyd w papierach.

12

13

14

8) kule hipnotyzujace graczy.
9) zarzewie alzheimera?
) zimny, bo tani?
) imie obecne w kazdej firmie.
)

12
13
14) basniowe w fabryce zabawek.

15

15. Swiat tréjsymboli -6 /5/ 4 /3 /2 / 1 pkt

Poziomo nalezy wpisa¢ cztery hasta, ktére kojarza sie z przedstawionymi symbolami. Litery
z pol ponumerowanych od 1 do 9 utworza opis piatego z symboli, niewykorzystanego w zadaniu.

A Y €@

Pionowo:

&:,géc 5

&
R

1) obowigzek wynikajacy z petnionej funkcji
albo ludzkiej odpowiedzialnosci. 9

2) porasta pastwisko, podobna do koniczyny.
3) ... z duchami’, zekranizowana powies$¢

Adama Bahdaja.
4) kabaret z Zenonem Laskowikiem oraz 4

6

z Bohdanem Smoleniem.
5) ,do biedronki przyszedt ..., w okieneczko

puk- puk-puk”.

6) podpalony po zatozeniu przez mineréw
tadunkéw wybuchowych.




